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Naročnina znaša mesečno 23-— Din, 
za inozemstvo 40.— Din. 

Uredništvo: 

Ljubljana: Knafljeva ulica 5. Telefon 
št 3122. 3123. 3124. 3125 in 3126. 

Maribor: Aleksandrova cesta 13. Te» 
lefon št 440 

Celje: Kocenova ul 3 Telefon št 190 

Rokopisi se ne vračajo. — Oglasi po 
tarifa 

Upravništvo: Ljubljana. Prešernova 
ulica 54. - Telefon št. 3122, 3123, 
3124, 3125, 3126. 

Inseratni oddelek: Ljubljana, Prešer« 
nova ulica 4 — Telefon št 2492. 

Podružnica Maribor: Aleksandrova 
cesta št. 13 — Telefon št 455. 

Podružnica Celje: Kocenova ulica 
št. 2. — Telefon št 190 

Računi pri pošt ček zavodih: Ljub« 
Ijana št 11.842: Praha čislo78.1S0; 
Wien št 105 241 

Obnovitev diktature v Španiji? 
Nova vlada bo poskusila zavreti naraščajoči republi-

kanski pokret - Kongres republikanske stranke 
Madrid, 5. marca, d. .Ministrski pred-

sednik general Berenguer je naprosi) 
bivšega predsednika poslanske zborni-
ce Alvareza, naj ne prireja javnih sho-
dov toliko časa, dokler se ne bo ne-
koliko pomirilo razburjenje javnosti 
Istočasno je izjavil, da ne bo viad.-з 
preložila splošnih volitev kljub temu, 
da bo morala biti volilna borba toMko 
preložena, da se bo_ javnost pomirila. 

Splošen položaj v Španiji je še vedno 
rad vse težak. Politični krogi pričaku-
jejo z velikim zanimanjem sklepe kon-
gresa republiancev, ki so postali zelo 
agikn, odkar se je izjavil Sanchiues Gu-

erra za republiko. Opažati je tudi ži-
vahno gibanje monarh ist ione stranke, 
ki pa s svojim nastopom ne koristi do-
sti monarhistični stvari kljub temu. da 
je ostentativno izrekla zaupnico 
kralju in vladi. Cela vrsta odličnih kon 
zervativnih politikov je izstopila iz mo-
narhistične stranke ter se priključila 
republikanskemu pokretu, tako da po-
staja položaj za španskega kralja Al-
fonza XIII vedno boli nevzdržen. Ven-
dar pa kralj ne misli na to, da bi se 
odpovedal prestolu in išče opore med 
prijatelji Primo de Rivere ter poskuša 
obnoviti diktaturo v novi obliki. 

Novi program angleške konservativne stranke 
ßaldwin je preprečil s sprejetjem načel „ Imperijalne 

stranke" razkol v konservativnih vrstah 
London, 5. marca. A A. Izjava Bald-

wina, da bo konzervativna stranka, 
с im se vrne na vladno krmilo, sklicala 
imperialno konferenco, ki bo imela na-
logo, da prouči celotno vprašanje im-
pcriiainih odnošajev, je napravilo v 
političnih krogih velik vtis. Nadalje je 
Baldwin izjavil, da bo o eventualni 
uvedbi carin na inozemska živila odlo-
ča! referendum vseh volilcev. Kljub te-
mu ostaja dotlej Baldwinovo stališče 
proti carinam na živila neizpremenje-
ш>. Njegovo poročilo je bilo tudi šmá-
tráno kot poziv, naj se ne cepi vrst 
konservativne stranke. Tako je razu-
mel poročilo tudi lord Beaverbrook. 
ki je ustanovil novo stranko. Po po-
svetovanju s svojimi ožjimi pristaši je 
Beaverbrook izjavil, da je Baldwinov 
govor spremenil politično situacijo na 
ta način, da je konzervativna stranka 
sprejela glavni program »Združene im-
perialne stranke«. 

Tudi njegovo glasilo »Daily Mail« je 
mnenja, da je z govorom bivšega mi-
nistrskega predsednika Baidwina s te-
melja premenjena politična situacija, 
kar se je brezdvomno zahvaliti moč-
nim političnim strujam v konzervativni 
stranki sami, ki so pritisnile na Baid-
wina. da odobri politiko imperijalne 
stranke. 

»Times« na drugi strani naglašajo, da 
je Baldwin dostojno pokopal nasprotno 
organizacijo s tem, da je sprejel pro-
gram nove stranke in odstopil nekoli-
ko od dosedanjih smernic konservativ-
ne politike. Na ta način se je konzer-
vativna stranka pripravila na prihodnje 
parlamentarne volitve in je preprečila 
svoje popolno razsulo. 

»Daily Express« piše, da je Baldwi-
nov govor vrhunec prve faze njegove 
kampanje. Glasilo, ki zastopa program 
»Združene imperialne stranke«, nagla-
ša, da spada ideal imperialne gospo-
darske skupnosti nad strankarsko po-
litiko. »Daily Herald« smatra Baldwi-
nov govor za umik v vprašanju carin 
na živila. »Manchester Guardian« me-
ni, da ni gotovo, ali bo Baldwinovo 
naznanilo glede referenduma zrušilo 
predsodke volilcev proti carinam na 
živila. Drugi liberalni časopisi istota-
ko grajajo načrt ljudskega glasovanja, 
ki bi uvedel v zgodovino angleške 
ustavne politike metode, ki niso bile 
doslej običajne. Konzervativno časo-
pisje pa pozdravlja Baldwinov govor 
in naglaša, da bo pripomogel k vzpo-
stavitvi enotnosti konzervativne stran-
ke. 

Omejitev in omiljen je vojne s podmornicami 
Razprava strokovnjakov o vprašanju podmornic — Določitev maksi-

malne tonaže za velike in male podmornice 

London, 5. marca AA. Pododbor stro-
kovnjakov pomorske razorožitvene konfe-
rence razpravlja danes o vprašanju pod-
mornic. Pododbor bo proučil vprašanje gle-
de možnosti popolne odnrave podmornic, o 
humaniziran.iu podmorniške vojne, o ome-
jitvi skupne tonaže podmornic in o omejit-
vi velikosti posameznih podmornic. 

Pravni strokovnjaki so že razpravljali o 
vprašanju humaniziranja in proučujejo se-
dal to vprašanje na temelju tako zvane 
Roodove konvencije, ki ie bila sprejeta na 
washingtoniski konferenci. Pričakujejo, da 
bodo pričeli strokovnjaki razpravljati o ob-
segu posameznih podmornic. 

Na pomorski razorožitveni konferenci treh 

velesil, ki je bila v Ženevi leta 1927.. ie 
angleška delegacija predlagala, naj se v 
primeru, da ne pride do sporazuma v vpra-
šanju popolne odprave podmornic, omeji 
obseg velikih podmornic na 1600 ton in ob-
seg malih podmornic na 600 ton. Velikost 
topov na.i bi znašala 5 palcev. Slične šte-
vilke bo pododbor sprejel kot podlago za 
svoje razprave. Ni izključeno, da se bo do-
ločil maksimum velikih podmornic na 1700 
ton, kar naj olajša sporazum z Japonsko, 
ki je zgradila 12 podmornic po 1650 ton. 
Zedinjene države imajo 128 podmornic raz-
nih drugih vrst, Francija 99, Japonska 71, 
Anglija 66 Italija 57, ki so že zgrajene ali 
pa se eradijo. 

Dalekosežni načrti nemških desničarjev 
Nacionalisti pripravljajo državniprevrat v primeru neratificiranja 

Youngovega reparacijskega načrta 

Berlin, 5. marca, d. Na sestanku 
zaupnikov republikanske bojne organi-
zacije Reichsbanner je govoril tudi pred-
sednik nemškega parlamenta Loebe o 
politični situaciji in obširno razpravljal 
o sprejemu Youngovega načrta, proti 
kateremu vodijo tako odločno borbo 
nemški desničarji. Opozoril je na to, da 
pomenja odklonitev ratifikacije Yourn-
gove pogodbe nevarnost za obstoj re-
publikanske državne oblike, ker pri-
pravljajo desničarji za ta slučaj držav-
ni udar. kar je mogoče ugotoviti iz 
raznih napovedi voditeljev nemških 
narodnih socialistov. Zaradi tega mo-
rajo republikanske stranke v interesu 
države in obstoja republike storiti vse, 
da se izposluie ratifikacija Youngove-
ga reparacijskega načrta. 

V sličném smislu je govoril tudi od-

stopivši pruski notranji minister Grze-
sinski, ko se je poslavljal od svojega 
uradništva. V govoru je obširno raz-
pravljal o tajnih pripravah narodnih 
socialistov za izvedbo državnega pre-
vrata in opozoril na to. da so ti fana-
tični desničarski reakcionarji danes vse 
bolj nevarni za obstoj nemške države, 
kakor pa komunisti, ker so bolje orga-
nizirani in pridobivajo vedno bolj na 
terenu med nezadovoljnimi nemškimi 
nacionalci, ki zapuščajo Hugenberga 
ter se pridružujejo ekstremistično 
usmerjenim krogom. 

Berlin, 5. marca. AA. V državni vla-
di je bilo doseženo soglasje o proračun-
skih vprašanjih ter bodo koalicijske 
stranke glasovale za predlagani vlad-
ni proračun. 

Zaupnica Lloyd Georgen 
London, 5. marca. AA. Na snočnem se-

stanku liberalne parlamentarne skupine, ki 
je razpravljala o zadnjem glasovanju v an-
gleškem parlamentu o priliki tretjega čita-
nja premogovnega zakonskega načrta, jo 
bila sprejeta resolucija, ki izreka voditelju 
liberalne stranke Lloyd Georgeu popolno 
zaupnico 

Italijanski proračun 
Rim, 5. marca. AA. Na današnji seji je pada-

imem-t načel razpravo o nevero proračunu, M bo 

zaklfriičena do 1. aprila. 

Poplave porušile 230 hiš 
Toulouse, 5. marca. AA. V Moissacu se 

je porušilo 100 hiš. 130 hiš se je pogrezni-
lo v valovih. Več ljudi je utonilo. Departe-
ment Tarn in Garonne sta ločena. V okoli-
ci Bordeauxa je ravnina popolnoma poplav-
ljena. Prebivalstvo je bilo pravočasno eva-
kuirano. 

Belgijska kraljevska dvojica poseti 
Egipt 

Brusell, 5. marca. Belgijska kraljevska dvojica 

bo pošetila Egňpí. kjer bo ostala oirog 15 dni 

In o gl edala vise eeiptske zanimivosti. 

ZAUPNICA TARDIEUJU 
Včeraj se je nova Tardieujeva vlada predstavila zbornici in razvila 
svoj program - Po viharni debati je bila vladi s 53 glasovi večine 

izražena zaupnica 
Pariz, 5. marca, sd. Danes se je no-

vo sestavljena Tardieujeva vlada pred-
stavila poslanski zbornic ter podala 
svojo deklaracijo. Kakor ni bilo druga-
če pričakovati, je potekla današnja se-
ja zelo viharno ter je pokazala, da se 
bo moral Tardieu pri izvajanju svojega 
programa boriti z zelo močno opozi-
cijo in je le od zvestobe posamezinih 
poslancev odvisno, kako dolgo bo ostal 
na krmilu. Radikalno-socialistična par-
lamentarna frakcija je že davi objavi-
la sklep včerajšnje seje strankinega 
vodstva, da bo stranka v parlamentu 
in med narodom vodila najljutejšo opo-
zicijo proti kabinetu Tardieuja. 

Tardieu se je v vladni deklaraciji iz-
ognil vsemu, kar bi mogla smatrati 
opozicija za izzivanje ter je sprejel v 
svoj delovni program deloma tudi za-
hteve opozicije, na katerih je zaradi 
odklonilnega stališča padla prva nje-
gova vlada. Kljub temu pa :e opozicija 
sprejela deklaracijo vlade s tako ogor-
čenimi protesti, da je moral predsednik 
zbornice sejo dvakrat prekiniti. Že po 
prvih stavkih vladne deklaracije je za-
čela opozicija- ostro protestirali proti 
sestavi vlade, najhujše pa je naoadala 
ubežnike, ki so prešli iz opozicijskega 
tabora v vlado. 

Za sejo zbornice je vladalo velikansko za-
nimanje. Galerije in diplomatske lože so 
bile popolnoma zasedene. Ko so prišli v 
dvorano člani vlade z ministrskim predsed-
nikol Tardieu jem na čelu, iih je sprejela 
vladna večina 6 ploskanjem, opozicija pa z 
žvižganjem. Takoj po otvoritvi seje je po-
vzel besedo ministrski predsednik Tardieu 
ter preči t al 

k 

vladno deklaracijo. 

Vladna deklaracija ne vsebuje ničesar 
presenetljivega ter se omejuje le na najvaž-
nejše notranjepolitične probleme. Kot naj-
nujnejšo nalogo označuje sprejetje proraču-
na, reformo davčnega sistema in izvedbo 

socijalnega zavarovanja. V zvezi s finančno 
reformo govori deklaracija tudi o najetju 
kolonijalnega posojila za povzdigo narod-
nega gospodarstva. 

Končno obljublja vlada obširnejšo amne-
stijo za politične delikte. Glede na zunanjo 
politiko naglaša vladna izjava potrebo kon-
tinuitete- Omenja londonsko raaorožitveno 
konferenco, ratifikacijo haaških sporazu-
mov m carinsko konferenco v Ženevi ter 
rešitev saarskega vprašanja. Končno obža-
luje vlada, da se ni posrečilo sestaviti vlade 
premirja, kakor je prvotno želel Tardieu. 
Omenil je. da bi taka vlada takoj po rešitvi 
nujnih problemov odstopila in napravila 
mesto veliki koaliciji. 

Tardieu je po prečitanju vladne deklara-
cije izjavil, da vztraja vlada na tem, da 
sprejme parlament proračun in da se nemu-
doma nrede pogajanja v Londonu in Žene-
vi, sprejme finančna reforma in odobri za-
kon o amnestiji. Vlada je odločena vztrajati 
na proračunskem ravnotežju in bo vztra-
jala na tem, d& se sprejme proračun v obli-
ki, kakor ga je predlagala finančna komi-
sija. Svoj govor je zaključil z izjavo, da bo 
vlada skušala izvesti prevzete naloge s 
vsem srcem in z vsemi svojimi močmi v 
duhu republikanske Unije. 

Nemir v zbornici 
Že med čitanjem vladne izjave ie prišlo 

v zbornici do viharnih prizorov. Levica je 
prekinjala Tardicujev govor skoraj pri vsa-
kem stavku z viharnimi protesti. Nemir je 
bil tako velik, da Tardieuja cesto ni bilo 
slišati in je morail svoj govor cesto pre-
kinjati. Na proteste opozicije je odgovarjala 
desnica z viharnim odobravanjem. Ko ie 
Tardieu za kli učil svoj govor, je nastal v 
dvorani strahovit hrup. Med živahnim plo-
skanjem desnice je začela levica razbijati 
po klopeh. Nemir se je nekoliko polegel, ko 
je podelil predsednik zbornice besedo prve-
mu opoziciK-nalneirm govorniku, socialistu 
Froesardu. Tedaj pa se je desnica revan-
žiraia opozioiji im povzročila tak hrup, da 
je predsednik zbornice moral 

sejo prekiniti 
Po zopetni otvoritvi seje je Frossacd na-

Odmev piratskega atentata v Sofiji 
Atentat ima namen onemogočiti sporazum z Jugoslavi-
jo ter pomeni pričetek pomladanske akcije komitašev 
Beograd, 5. marca, M. Iz Sofije po-

ročajo, da smatrajo tamkaj zadnje kr-
vave dogodke v Pirotu in Sofiji, ki so 
bili izvršeni od makedonskih razbojni-
kov skupine Vanče MihajlOva, kot na-
poved nove akcije obračunavanja. Po 
starem običaju namreč prično komiti 
iz Džumaje vsako pomlad svojo krva-
vo akcijo. Prvi atentat v Pirotu je imel 
namen onemogočiti izvedbo sporazuma 
z Bolgarsko, drugi pa predstavlja ob-
računavanje s pristaši Cankova in Pro-
togerova, ki jih Vanče Mihajlov srdito 
preganja. 

Ko je bil sik len jem sporazum med 
Bolgarsko in Jugoslavijo, se je pri ma-
kedonstvujuščih opazila velika nervoz-
nost in že takrat so grozili, da bo ta 
sporazum ostal samo na papirju. V So-
fiji javno priznavajo, da je atentat v Pi-
rotu njihovo delo. Zanimivo je, da je 
uanes skupina Cankova v znak skraj-
nega ogorčenja zahtevala od vlade, naj 
končno že obračuna z inakedonstvuju-
ščimi, ki žive na račun tujih blagajn in 
z edinim namenom, da ustvarjajo neso-
glasja z Jugoslavijo. 

Beograd, 5. marca. M. Iz Sofije po-
ročajo, da je atentat na direktorja li-

sta »Vardarja« Vasiljeva Pundeva iz-
zval veliko ogorčenje ne samo v Sofiji, 
temveč po vsej Bolgarski. Atentat je 
ustvaril zelo težko atmosfero, ki priha-
ja tudi do izraza v komentarjih današ-
njih jutranjih bolgarskih listov. Listi 
objavljajo sedaj podrobnosti, kako je 
bil atentat izvršen. Policiji se je posre-
čilo prijeti atentatorje, ker so svoj zlo-
čin izvršili pred meščansko šolo v tre-
nutku, ko so se nahajali na ulici učenci, 
ki so alarmirali policijo. Policija je ta-
koj aretirala atentatorje řn jih v za-
prtem avtomobilu prepeljala v central-
ne zapore, ker je obstojala bojazen, da 
bi jih morda skušali njihovi pristaši in 
prijatelji drugod osvoboditi. 

Izgon komitskih voditeljev 
Sofija, 5. marca. g. Z ozirom na zad-

nje dogodke v Sofiji in na atentat v Pi-
rotu se bo sestavil ministrski komite, ki 
se bo bavil z vprašanjem, kako bi se v 
bodoče onemogočili taki atentati. Misli 
se na to, da bi se, ne kakor dosedaj, 
voditelji makedonskih organizacij samo 
internirali, temveč da bi jih izgnali iz 
države. V vladnih krogih se izjavlja, da 
zaradi zadnjega atentata ne bo prišlo do 
konflikta med obema državama. 

Krvavi obračuni med makedonstvujuščimi 
se nadaljujejo 

Umorjeni Pundev je bil vodja protogerovcev — Morilci so bili areti-
rani in priznavajo zločin, taje pa, kdo je umor naročil 

Sofija, 5. marca AA. Listi priobču.iejo ob-
širna poročila o umoru Vasiljeva Pundeva 
in njegovega čuvarja. Pohislužbeni list 

»Slobodna reč« javija, da ie bi! pokojni 
F i i d.v njeai sotrum-K in da se je odi.ko-
val z veliko iskrenostjo jn poštenost/j. Po 
zadnjih ugotovitvah le b I P:inJev umorjen 
ti kole: 

Pokojni Pundev j? odšel z bratom Nau-
matom Tomalevskim v slaščičarno »Car 
Osvoboditelj«. Od tod je krenil s seseda 
Hrstom Milčevom orota svoji Vši v ulici 
Sipka, ki se nahaja v bližini poslopja n r 
T^bsikega poslan,išt J. Ko sta pr spela na 
kraj, kjer je bil pred kratkim izvršen neu-
spel} atentat na Jordana Ckatrova, so iu 

dohiteli trije neznanci, k; so na j prvo ustre-
lil1 spremljevalca Pundeva, Stojina lümi-
trova Stojančeva. Zatem so atentatorji stre 
liali na Pundeva. Pogodeni Pundev ie pa-
del na tla in skušal vstati. Medtem pa sta 
dva atentatorja že pristopi'a k njemu na 
dva koraka in oddala iz neposredne bližine 
več strelov v glavo. Atentatorji so pobeg-
ntfi proti sv. Štefan Štefan. Zločince je opa-
zií neki trgovski pomočnik, ki je takoj po-
zval orožnika naj jih prične. Orožnik je s 
pomočijo navzočih civilistov dohitel beže-
če napadalce ter jih aretiral. Dva jrnrcd 
njih sita že priznala svoje dejani e in ga 
opravičevala s poetičnimi ш naciionalmum 
razlogi. Pač pa sta atentatorja zanikala na-

daljeval svoj govor in ironiziral Tard'eua, 
da je ponudil premirje onim, ki jih je ka-
sneje sam strmoglavil. Očital mu ie nadalje 
da je pomnožil število ministrstev m deli! 
tesore ceio svojim včerajšnjim nasprotni-
kom. Med neprestanimi protesti desnice ie 
zaključil svoj sovor z izjavo, da so soci-
alisti odločeni, braniti republiko, in da brez; 
njih ni mogoče vladati. 

Debata 
Dragi govornik opozicije je bič radikalno 

soci j afe ti čni poslanec Daladier, čigar sku-
pina ie vložila interpelacijo o politiki nove 
vlade. V svojem govoru ie zlasti napadal 
ministra Dumesila in Falcoza, ki ju je 
označil za izdajalca, ker sta prešla v vlad-
ni tabor ter naglašal. da bo njegova sku-
pina ostala zvesta politiki, ki jo je še do 
nedavna vodil Tardieu sam. 

Govorili so nato še Leon Blum, Herriot 
in Renauld, ki so ostro napadali sestavo 
vlade in njen program ter predlagali dnev-
ni red, s katerim se izreče vladi nezaupni-
ca in zahteva njen takojšnji odstop. Zastop-
nik Franklin-Bouillonove skupine ie podal 
izjavo, da smatra ta skupina Tardieuievo 
vlado Ie za prehod k široki koaliciji ter jo 
bo zaradi tega podpirala. 

Pred glasovanjem je Tardieu v krajšem 
govoru zavrnil očitke opozicije ter vztra-
jal na vladinem programu, zahtevajoč za-
upnico vladi. 

Ob ogromni napetosti se je po polnoči 
pričelo glasovanje. Med glasovanjem se ie 
govorilo celo o možnosti, da ostane vlada 
v manjšini. 

53 glasov večine 
Ob pol 1. zjutraj je predsedik proglasil 

izid glasovanja. S 316 proti 263 glasovi je 
bila vladi izrečena zaupnica. Izid glasovatva 
je sprejela desnica viharnim aplavzom, 
levica pa ie med protesti zapustila dvora-
no. Dejstvo, da je bila proti vsemu priča-
kovanju in strotci disciplini opozicije izraže-
na vladi zaupnica s 53 glasovi, smatrajo v 
vladnih krogih za dober znak in sedaj zelo 
optimistično sodijo o nadaljnji usodi dru tre 
Tardieujeve vlade. 

daljne udeležence in tudi nista hotela ob-
iastvom izdati onih, ki so zločin naročili. 
Atentatorja, ki sta priznala svoje dejanje, 
se imenujeta Angelo Stamcnkov in Dimi-
trije Ivan Majdarov. Oba sta prispela iz 
Custendiila. Kasneje je bil prijet tudi tretji 
atentator Strahilov Topukov, sot rudnik 
^Makedonije«. Ta pa je odločno tajil, da b; 
bil sodeloval pri atentatu. Pokojni Pundev 
je po končanih balkanskih vojnah posečal 
vojno akademijo in jo z uspehom končal. 

Sofija, 5. marca AA. Pogreb ubitega 
Pundeva in njegovega čuvarja Dimitrija se 
bo izvršil jutri. Dva prijeta atentatorja sta 
priznala, da jima je urednik »Makedonije« 
Topukov pokazal Pundeva ter jima rekel 
da ga morata ubiti. 

Sokolská vzgoja učencev 
kmetijskih šol 

Beograd, 5. marca. AA. V svrho fizične 
in moralne vzgoje učencev nižjih in sred' 
njih kmetijskih šol je izdal prosvetni mi-
nister šolskim upravam teh zavodov navo-
dila, kako naj učencem omogočijo poseča-
nje sokol, telovadbe v zmislu zakona o So-
kolu kraljevine Jugoslavije. Tam, kjer ni 
sokolskih društev, naj jib uprave kmetij-
skih šol osnujejo sporazumno z ostalimi 
šolami dotičnega kraja. 

Otvoritev jugoslovenske 
razstave v Kodanju 

Beograd, 5. marca. AA. Jutri 6. t. m. bo 
otvorjena v Kodanju razstava domače in-
dustrije in turistike kraljevine Jugoslavije. 
Razstavo priredi naše ministrstvo za trgo-
vino in industrijo. Razstavo bo otvoriia 
danska kraljica. K otvoritvi je odpotoval 
jugoslovenski poslanik v Berlinu Balugdžic 
v spremstvu načelnika oddelka za zunanjo 
trgovino v ministrstvu za trgovino m in-
dustrijo dr. Steinmetza. Poslanik Balugdžic 
nosi s seboj visoka odlikovanja Nj. Vel. 
kralja za ugledne osebnosti, ki so si stek-
le zasluge za to razstavo. Razstavo aranži-
rajo članice jugoslovenskih ženskih udru-
ženj pod vodstvom ravnatelja »Putnika« 
Dragomanoviča. Razstava bo trajala 14 dni 
nakar bodo razstavljeni predmeti razpro-
dam. S tem bo razstava dosegla poleg pro-
pagandističnega tudi poslovni uspeh. 

Sofijske konvencije 
v Sobranju 

Sofija, 5. marca. Ministrski predsed-
nik Ljapčev je danes predložil Sohras 
nju v ratifikacijo jup.oslovensko=boh 
garsko konvencijo glede ureditve ob* 
mejnih odnošajev. 



Posebno glasilo proti turški 
nevarnosti 

Masarykové svečanosti 
na češkoslovaškem 

Poklonitvene deputacije predstavnikov uni-
verz, veroizpovedi in legijonarjev 

Poročilo dr. Schobra o berlinskem posetu 
Glavni odbor Narodnega sveta je vzel poročilo na znanje — Seho-

brov poset v Londonu in Parizu — Izenačenje nemške in avstrijske 

zakon odaje 

nem odboru samo običajno, da se poročilo 
vlade vzame na znanje. 

Dunaj. 5. marca g. V političnih krogih 
se doznava. da .ie zvezni kanceiar dr. Scho-
ber že dobil vabilo za potovanje v Pariz in 
London. Ni pa še dogovorjeno, kdai bo od-

Dnnaj, 5. marca g. V glavnem odboru Na-
rodnega sveta je zvezni kanceiar dr. Scho-
ber na zaupni seji poročal o svojem poto-
vanju v Berlin. Poročilu jc sledila daljša 
debata, ki so se je udeležili govorniki vseh 
strank. Izvajanja zveznega kancelarja so 
naletela na splošno odobravanje. Tudi za-
stopniki opozicije niso imeli vzroka za kri-
tiko. Splošno se je pričakovalo, da bo 
glavni odbor izrekel zveznemu kancelariu, 
ki je med drugim poročal tudi o ugodnem 
stanju trgovinskih pogajanj z Nemčijo, za-
upanje. Tem večje je bilo presenečenje, ko 
.ie krščansko-sociaini tovornik samo pred-
lagal. naj se vzame poročilo na znanje. Za-
stopniki Landbunda in velenemcev so po 
seji izrazili svoje začudenje zaradi tega re-
zerviranega predloga. Krščanski socialci se 
zagovarjajo, da je bilo do sedaj v glav-

poioval. Zasotavlia se. da se bo v Londo-
nu in Parizu razpravljalo le o splošni po-
litiki in o nekaterih gospodarskih zadevah. 

Dunaj. 5. marca g. Skupni kazenskoprav-
ni odbor nemškega državnega zbora in av-
strijskega narodnega sveta ie danes raz-
pravljal o izenačenju avstrijske in nemške 
zakonedaie glede smrtne kazni. Smrtna ka-
zen je bila odklonjena s 30 proti 14 glaso-
vom. Proti smrtni kazni je glasoval tudi 
komunist dr. Alexander, kar sc je kvitiralo 
z ironičnimi medklici. 

Praga, 5. marca, i. Med današnjimi 
gratulanti na Uradu so bili v prvi vr-
sti zastopniki vseh čeških in nemških 
visokih šol na Češkoslovaškem. Poleg 
njih je predsednik Masaryk sprejel tu-
di zastopnike vseh v državi priznanih 
veroizpovedi. Zastopnike katoliške 
cerkve sta vodila nadškof dr. Kordač 
iz Prage in dr. Prečan iz Olomuca. 

Najvažnejši dogodek današnjega dne 
je bila velika poklonitvena deputacija 
češkoslovaških legijonarjev. ki se j'ih 
je zbralo v Pragi nad 7000 iz vseh po-
krajin republike. Približno 4000 od njih 
je "bilo v zgodovinskih uniformah, v 
katerih so se borili na fronti, ostali pa 
so bili v civilu. Danes je bilo prvič od 
obstoja republike, da so se zopet zbra-
li k skupni manifestaciji legijonarji ne-
rede na svoje, politične stranke in na 
svoje organizacije. V sprevodu so no-
sili 20 zastav, pod katerimi so se legi-
jonarji borili na raznih zavezniških 
frontah. Ko je prispel sprevod na Grad. 
je odšlo 15 legijonarjev s šefom gene-
ralnega štaba generalom Sirovým na 
čelu k predsedniku ter mu sporočilo 
čestitke legijonarjev k njegovemu rojst-
nemu dnevu. Zvečer je predsednik Ma-
saryk v spremstvu zunanjega ministra 
dr. Beneša prisostvoval slavnostni 
predstavi v nemškem gledališču. 

Praga, 5. marca, g. Pri sprejemu 
profesorjev nemških visokih šol pri 
predsedniku Masaryku je imel rektor 
nemške univerze v Pragi dr. Nägl 
nagovor, v katerem je dejal med dru-
gim: »Celokupni stan visokošolskih 
profesorjev v Pragi, v kolikor so dr-
žavljani češkoslovaške republike in tu-
di ostali, imajo prav poseben vzrok 
udeležiti se vsakega vašega slavlja. 
Ali visokošolski profesorji smo ponosni 
na to, da ie najvišje mesto v državi 
zasedeno po osebi, ki stoji narn zara-
di svojega delovanja duševno zelo 
bi?? u. 

Nemške visoke šole vedo, da imajo v 
Vas, gospod predsednik, vedno odkrito. 
srčnega in pravičnega zaščitnika svo-
jih interesov. 

Na čestitke češkoslovaških legijonar-
jev je predsednik Masaryk odgovoril 
naslednje: »Ko smo bili zunaj, smo sj 
vedno predstavljali, da bodo legijonarji 
glavna podlaga za svobodo, za ono 
svobodo, ki smo jo občutil zunaj na 
bojišču. To željo srao tudi izpolnili. Iz-
ročite te ideale, ki smo jih imeli na bo-
jiščih, svojim otrokom!« 

Sprejem predstavnikov znanosti 
Praga, 5. marca. d. Včeraj se je poklonila 

predsedniku Masaryku deputacija češke 
Akademije znanosti in umetnosti, ki sta jo 
zastopala predsednik prof. dr. Josip Zuba-
tý in generalni tajnik dr. J. Novak. Depu-
tacija je izročila predsedniku krasno izde-
lano pozdravno adreso, ki io je naslikal 
umetnik švabinsky. Tnicijalke na a d rosi 
predstavljajo alegorije znanosti, umetnosti 
in zgodovine. Adresa ima sledečo vsebino: 

Ďočim gleda v Vas, gospod predsednik, 
ves češkoslovaški narod svojega osvobodite-
lja iz političnega hlapčevstva in Vas kot 
takega obožuje, pa vidi v Vaši osebi češko-
slovaška znanost vedno neustrašenega bor-
ca za znanstveno resnico.« 

Predsedniku se je poklonila tudi deputa-
cím Nemške družbe za znanost in umetnost, 
ki jo je vodil predsednik prof. dr. Otto 

Zagreb, 5. marca п. V Zagrebu je bil are-
tiran blagajnik glavne carinarnice Vlado 
Vranic, in sicer že 2S. februarja, vendar se 
o stvari v interesu preiskave orej ni poro-
čalo. Vranic je bii že od 1. 1922. do 1923. 
blagajnik, nato manipulativni uradnik pri 
glavni carinarnici, od 1.-1925. do aretacije 
pa zopet glavni blagajnik carinarnice v Za-
grebu. Že večkrat je postal sumljiv, da ma-
nipulira nepošteno z državnim denarjem, to-
da vse preiskave mu niso močile priti de 
živega, ker ie vsakokrat znal spretno na-
doknaditi obstoječi primanjkljaj z novim 
dotokom denaria Preiskava je ugotovila, 
da .ie poneveril Vranic vsega skuoai 4 mi-
lijone 880.000 Din. Ko se jc pretekli mesec 
nabralo končno le preveč suma proti Vra-
nicu, ie določilo ministrstvo financ komi-
sijo. ki .ie 27. februarja nepričakovano vsto-

Snšak, 5. marca. č. Včeraj na pustni torek 
je bilo prirejenih kakor drugod v primorju, 
tako tudi na reškem ozemlju muogo zabav. 
Tak > veselico so imeli tudi na Plasah pri 
Sv. Nikoli na reškem ozemlju. Na tej za-
bavi je našel smrt italijanski fin. stražnik 
maieschial Luigi Vielmi. Na veselici je bil 
med drugimi tudi karabinjer Chieraccio, ki 
se je nekaj spri z Vielmijem. Takoj po svo-
jem prihodu na veselico je namreč Vielmi 
pozval karabinjerja, naj se nemudoma od-
strani. Karabinjer ni hotel oditi in je zaradi 
tega pozval Vielmi patrolo drugih karabi-
njerjev ter jim ukazal odvesti Chieraccia 
v глрог. Chieracci se je sili pokoril in odšel 
s patrolo, toda že čez četrt ure se je vrnil 

Grosser. Ob 11.30 pa je čestitala delegacija 
češkoslovaške Narodne banke, v kateri so 
bili guverner dr. Pospišil, podguverner 
prof. dr. Brlik in nadravnatelj Avgust No-
vak. Z delegati je predsednik del j časa raz-
pravljal o finančnem položaju češkoslovaške 
države in o vprašanju državnega dolga pri 
Narodni banki. 

Dnevno povelje čsl. vojski 
Praga, 5. marca d. Semka.i je dospela 

rumunska delegacija, ki ji načeluje ceneral 
Mironescu da se udeleži svečanosti ob pri-
liki 80-letnice predsednika Masaryka. 

Ministrstvo za narodno obrambo ie izda-
lo posebno dnevno povelje češkoslovaški 
vojski, v katerem izraža veselje češke voi-
ske, da more obhajati 80-letnico svojega 
vrhovnega poveljnika. Skupno z vso drža-
vo bo tudj armada proslavila kar naisve-
čaue.ie ta veliki praznik, ker se zaveda, da 
je bil predsednik Masaryk n.ien ustanovitelj, 
ki io ni samo organiziral, temveč io pre-
žel tudi z duhom voiske demokratske dr-
žave ter ii posvečal ves čas njenega obsto-
ja svojo veliko pozornost. Potek živlienia 
predsednika Masarvka ie vojski najlepši 
vzsled. kako ie treba doprinašati. v naj-
težjih časih žrtve za domovino ter biti res-
ničen junak. 

Predsednik Masaryk ie velik propoved-
nik miru vendar pa pričakuje od naroda, 
da ie vedno pripravljen braniti svojo zem-
ljo in je dejal baš pred nedavnim, da ne 
Pomenia obramba nobene slabosti, temveč 
vliva ba5 nasprotno, moralno moč. 

Proslava v Brnu 
Brno, 5. marca. d. V slavnostno okraše-

ni sokolski dvorani se je vršila proslava 
SOIetnice predsednika republike, ki jo je 
priredil akademski senat Masarykové uni-
verze. Slavnosti so se udeležili vsi pred-
stavniki državnih in samoupravnih oblasti, 
profesorski zbor in dijaštvo vseh visokih 
šol v Brnu. Rektor Masarykové univerze 
prof. dr. Kostinski je otvoril proslavo z 
daljšim govorom o pomenu dela Masarvka 
za napredek češkoslovaške znanosti. Slav-
nost je bila zaključena z državno himno, 
katero je odpelo akademsko pevsko dru-
štvo. 

Prispevek olomuškega nadškofa za 

Masarykov fond 
Olomuc. 5 marca d. Olomuški nadškof 

dr. Leopold Prečan ie daroval v proslavo 
80-letnice predsednika Masaryka 500.000 
Kč za Masarykov fond. 

Otvoritev drugega tira med 

Breclavom in Podivinom 
Brno. 5. marca d. V okviru Masarykovih 

proslav, ki iih priredi ministrstvo za želez-
nice. se ie vršila danes slovesna otvoritev 
drusrega tira na Drosri Břeclav—Podivin ob 
navzočnosti ministra Mlčocha in številnih 
predstavnikov civilnih in vojaških oblasti. 

Jugoslovenska delegacija 
Praga, 5. marca. AA. Davi so prispeli v Prago 

člani ju gos loven sk ega odposlanstva in to minister 

pravde dr. Srškič, .kralj-ev adiintanit general Vo-

jislav Savič in šef centralnega presbiroja Milan 

Marjanovič. To odposlanstvo bo zastopalo našo 

državo pri svečani proslavi 80-letnice predsedni-

ka češkoslovaške republike Tomaža Masaryka. Na 

postaji so jih pričakovali minister za zunanje za-

deve dir. Beneš, kanceiar prezidenta Šamal, iugo-

slovenski poslanik v Pragi dr. Andieliinovič, Sei 

generaEtaba, general Sirovy, šef protokola mini-

strstva га zunanje zadeve N. Strknpfl, šef pres-

biroja Hajek ter mnogoštevilni, člani jugosloven-

ske kolonijje Članom jugoslovenskega odposlan-

stva so bili izročeni krasni šopki cvetk. 

Praga. 5. marca. g. Na svečanosti ob priliki 

rojstnega dne predsednika Masaryka je prispe! v 

Prago tudi litvansfci zunanji minister Zaurrius, ki 

bo izročil predsedniku najvišji litvanski red. 

pila v Vramicevo pisarno. Vranic je spo-
četka skušal pobegniti, pa ga je policija 
vlovila ter aretirala. Vranic ie po aretaciji 
izjavil, da bi ga policija ne bila dobila ži-
vega. če bi bil prei vedel, da mu grozi are-
tacija. Vranic ie pri zaslišaniu najprej izja-
vil. da je posodil nad 2 milijona dinarjev 
zagrebškemu trgovcu Stevanu Maričiču, od 
katerega je za to glavnico dobiva! 10.000 
Din obresti na mesec. Aretirali so nato tudi 
Maričiča. ki pa je to nosojilo tajil in trdil, 
da je prejel samo 950.000 Din državnega 
denaria. ki pa ga je vse^a pošteno vrnil. 
Vranic pravi, da je potrosil ves denar in so 
doslei res našli pri Vraniču in Maričicu 
samo 20.000 Din gotovine. Preiskava se vo-
di sedai predvsem v tej smeri, da se ugo-
tovi. ali je morda kakšna vsota ponever-
jenega denarja kje skrita. 

na veselico. Vielmiju je bilo takoj jasno, da 
prihaja Chieracci v namenu, da obračuna z 
njim in da je najbrže patroli pobegnil. Chie-
racci je res stopil takoj k Vielmiju. potegnil 
revolver ter ustrelil v glavo nasprotnika, ki 
se je zgrudil mrtev. V vsesplošni paniki ;e 
Chieracci pobegnil in pritekel preko meje 
na naše ozemlje, kjer se je predal naši orož-
niški patroli, ki ga je odvedla v Kastav. Pri 
prvem zaslišanju je aretiranec izjavil, da je 
prišlo do spora med niim in Vielmijem iz 
političnih razlogov. Vielmi da je bil namreč 
navdušen fašist. Chieracci pa znan protifa-
5ist. Čim bo zaključene zasliševanje Chie-
raceija, ga bodo izročili komandi mesta na 
Sušak u. 

Bivša Orlovska zveza je izdajala v Ljub-
ljani za svoje člane glasilo '"Mladost«, za 
naraščaj pa »Orlica« Kakor smo že poro-
čali, se je »Orlic« prekrstil v »Vrabiča«, 
namesto »Mladosti« pa bo začel izhajati 
»Kres«, kakor napoveduje zadnji »Domo-
ljub«. da bo ime novemu »fantovskemu« 
mesečniku. Zanimivo je, kako utemeljuje 
»Domoljub« potrebo tega -novega« lista, 
ko je prenehalo izhajati glasilo razpuščene 
Orlovske zveze. Takole namreč piše: »Kres 
so prižigali naši očetje ob turških vpadih, 
ko .ie njihovi veri in domu, njihovim ženam 
in otrokom pretila nevarnost. Po vrhovih 
naših gora so ga prižigali, da ga je bilo vi-
deti po vsej domovini. Fantje! Ali ne vidi-
te nevarnosti, ki hujše kot turška preti na-
šemu domu in svetim tradicijam naših oče-
tov, od vsepovsod valovi preko nas: iz sla-
bih knjig in brezverskega časopisja, iz vina 
in nore noše, iz pogubnega klica po vživa-
nju in bele kuge. Fantje, v bran za naše 
domove in vero naših pradedov. Kres za-
žgimo, da se ob njegov epi žaru ogrejemo 
za delo na izklesanju naših značajev v ka-
toliški zavesti in slovenskem ponosu!« Ču-
dno je to. da so začutili gotovi katoliški 
gospodje grozno -turško« nevarnost, ki 
preti Slovencem, šele sedaj, ko jc prenehalo 
izhajati orlovsko glasilo "'Mladost«. Uprava 
»Kresa« bo tam. kjer je bila uprava prej-
šnjega orlovskega glasila. 

Bilo bi hvalevredno, da bi »Domoljub« 
povedal še to, kaka nevarnost in od kod 
grozi našim domovom in kdo ogroža vero, 
ki ie potemtakem zopet v taki nevarnosti, 
da ie potreben za njeno obrambo poleg 
vseh drugih glasil »Katoliške akcije«, kakor 
se pogostoma nazivajo razni v Jugoslovan-
ski tiskarni izhajajoči listi, še poseben nov 
list, ob katerem se bo pogrela katoliška 
zavest in slovenski ponos. 

Pepelnična pridiga 
Kurent je odsviral. In res je, nikdo mu 

ne more oporekati, da v Ljubljani letos 
ne bi sviral izredno prešerno. Visoko šte-
vilo (68) prireditev, ki so bile vse dobro 
obiskane, svedoči, da so se Ljubljančani 
naplcsali do sitega, marsikdo pa gotovo tu-
di do lačnega, saj se je prvi marcc narav-
nost izzivalno poklonil pustni nedelji in 
torku. Ne bomo sestavljali statistike in na-
števali vseh prireditev, tudi moralno pri-
digo naj čuti vsak sam, ki si jo je zaslužil. 
Čisto gotovo pa je, da krokodilove solze, 
ki se jih potoči šele na pepelnično sredo 
ne bodo ganile nikogar in še manj koga 
poboljšale. 

Predvsem ni res, da bi bila letos kaj po-
sebno veseljačila vsa Slovenija. V večjih 
podeželskih krajih so bile prirejene obi-
čajne predpustne prireditve društev, ki v 
mnogih primerih niti niso bogvekaj »uspe-
le«, marsikod pa je predpustni čas potekel 
popolnoma tiho in skromno. »Jutro« je te 
glasove z dežele präv rado zabeležilo, ka-
kor je istočasno tudi »Slovenec« rade vo-
lje ustregel društvom na katoliški podlagi, 
da so se pohvalila s svojim »fašenkova-
njem« in »družabnimi večeri«. Bilanca 
predpusta na deželi torej daleko ni tako 
bridka, kakor jo hoče razbobnati »Slove-
nec«. V Ljubljani sami pa: Kje so se vrši-
le največje in najživahnejše vesele pred-
pustne prireditve? Tam, k.ier imajo prija-
telji »Slovenčeve« jadovanke pravo in iz-
ključno besedo! 

Bil je že pravi čas sredi predpusta, da 
bi se bil »Slovenec« zglasil s svojim ne-
pelničnim razmišljanjem. Toda takrat ni 
kazalo. Zdaj pa odkrito želimo, da bi s' 
za bodoče čase vzeli k srcu »Slovenčevo* 
pepelnico vsaj njegovi ožji krogi in nje 
gova mladina. — Eden, ki hinavcev ne 
mara. 

Opozorilo kmetovalcem 
Beograd, 5. marca. AA. Ker je v letih 

1927 in 1928 žetveni pridelek znatno padel 
zaradi takratne velike suše in ker и deda, 
da bo tudi letos nritisnila suša zaradi ne-
zadostnega vodnega stanja, je minister po-
ljedelstva poslal banskim upravam navo-
a.la, kako organizirati bor1-o proti ' ši in 
kako opozoriti poljedelce na čim boljše 
obdelovanje zemlje. To je potrebno zato, 
da se posledice morebitne suše preprečijo 
ali pa vsaj kolikor mogoče zmanjšajo. Mi-
nister poíjedelstva je opozoril banske upra-
ve zlasti na to. naj s pomočjo svojih orga-
nov pouče poljedelce o potrebi čim prej-
šnjega oranja, ki ga sedaj omogoča leno 
vreme. 

Kontrola pri imenovanju kmetijskih 

strokovnjakov pri banskih upravah 
Beograd, 5. marca. AA. Minister za poljedel-

stvo je priporočil vsem bansten upravam naj 

pri postavljanju poljedelskih uradnikov vpošteva-

jo zakon o pospeševanju poljedelstva, ki predvi-

deva za take uradnike posebno strokovno kvali-

fikacijo in potrebno prakso. Da bi mogeJ kontro-

lirati imenovanje poljedelskih uradnikov pri ban-

skih upravah, je minister poljedelstva zahteval, 

naij mu banske uprave najkasneje do 30. marca 

predlože spisek vseh uradnikov kmetijske stroke 

s točno navedbo njihove kvalifikacije in dose-

danje prakse. 

Velik požar v Šibeníku 
Sibenik, 5. marca. п. V skladišču mesne 

trgovine Stipe Šare je izbruhnil danes po-
poldne zaradi kratkega stika požar, ki se 
je razširil v kratkem času na vse poslopje. 
Zaradi silne burje je obstojala nevarnost, 
da se vnamejo tudi sosedna poslopja, zlasti 
bližnja tovarna testenin. Mornarjem in 
ognjegascem se je po daljšem prizadevanju 
posrečilo preprečiti razširjenje ognja. Kljub 
temu'je povzročil požar škode za 1.200.000 
dinarjev. 

Uboj slovenskega rudarja 
Koprivnica. 5. marca. n. Rudar Friderik Selič, 

rodom iz Celija, je bil v nekem prepiru napaden 

od svojega tovariša, ki ga je zabodel z nožem. 

Seliča so prepeljali v bolnico, kjer je podlegel 

poškodbi. 

Končna obsodba Babe Anujke 
Novi Sad, 5. marca. n. Tukajšnje kasacljsko so-

dišče je izreklo končno veljavno sodbo nad zna-

no zastrnipijevaliko Bako Атмпјко. ki je břla, ka-

kor znano, v svojem 93. letu starosti obsojena pri 

prvostopnem sodišču na 15 let. Kasaci j a ie po-

trdila to obsodbo. 

Identiteta umorjenega 
Vernerjja 

Pariz, 5. marca. Policija je danes do= 
gnala, da je Jugosloven, ki je bil precb 
včerajšnjem pod krivnostnimi okolišči-
nami umorjen, neki llija Sumanovac, 
rojen leta 1901. v Trnjanu pri Brodu 
ob Savi. 

Pariz, 5. marca. AA. Policija nadaljuje preiska-

vo o umoru Josipa Vernenja iz Sarajeva. Z 

zaslišanjem v jugoslovenskh krogih ie ugotovlje-

no, da je bil umorjeni Verner čevljar in da je de-

lal pod imenom Chemox 

Oguljufani jugoslo-
venski izseljenci 

Beograd, 5. marca p. »Politika« poroča iz 
Pariza, da je sedem iugoslovenskih držav-
ljanov, ki so nedavno ргГ-li v Pariz iskat 
dela. prevari! neki goljuf za vse njihove pri-
hranke. Izseljenci so se seznanili z nekim 
Jugoslovenom. ki ie bil v Parizu in ki jim 
je obljubil, da jim bo za 6.000 frankov od 
osebe preskrbe! prevoz v Ameriko kakor 
tudi zaposlitev. Vsi so pristali na ta pred-
log in neznanec ie odpotoval z njimi v Dun-
kerque. kjer jih je pustil v neki kavarni, 
češ. na.i počakajo nanj, dokler ne izvrši go-
tovih formalnosti. Ker neznanca več ur m 
bilo nazaj, so ga izseljenci šli iskat, pa ga v 
tujem mestu seveda niso mogli najti. Za-
devo so javili policiji, ki je mnenja, da gre 
za dejanje zelo rafiniranega lopova. 

Pijancem prede slaba 
Zagreb, 5. marca. n. Pred tukajšnjim kazen-

skem senatom okrožnega sodišča je bila danes 

izrečena prva prepoved posečan.ia krčem. Mizar 

Branko Mandič iz Karlovca je v pijanosti nagnjen 

k izgredom ter ie bil ob priliki razgrajanja nedav-

no aretiran in ie še v zaporu grdo žalil stražo. 

Danes je bil na sodišču obsojen na dva meseca 

zapora, poleg tega pa mu je zabranjeno šest mc-

seeev - posečati krčme řn se v tem času ne sme 

pokazati v vinjenem stanju. 

Poziv vinogradnikom 
Vinarsko društvo za dravsko banovino v 

Mariboru objavlja: Na našo predstavko z'ira-
di poostrenih določb o trošarini na vino za 
domačo porabo vinogradnikov, ki ne bivajo 
v občini, kjer leži njihov vinograd, enio dc-
bili 1. t. m. od finančne uprave kratko ob- [ 
věstilo, da so znane omejitve že odpravlje-
ne in nadomeščene z novimi znatnimi olaj-
šavami, kar bo tudi v »Naših goricah;; raz-
glašeno (glej tozadevno poročilo v včeraj-
šnjem »Jutru«. Op. ur.). Tega se veselimo, 
ker vidimo, da se naše upravičene zahteve 
na merodajnih mestih upoštevajo. 

Kakor je bilo že razglašeno, se bo pri-
hodnjo nedeljo 9. t. m. vršil v Beogradu prvi 
veliki vinarski kongres kraljevine Jugosla-
vije. Legitimacije za polovično vožnjo po 
železnici v Beograd in nazaj se dobe razen 
pri gosp. Lovru Petovarju v IvanjkovciL tudi 
pri nas (Gregorčičeva 6/I.), in sicer proti 
plačilu 5 Din za komad. Veljavne so za vse 
potniške in brze vlake (izvzemši orien-
ekspres). Na cdhodni postaji je treba kupiti 
cel vozni listek do Beograda z mokrim ži-
gom postaje in je ta vozni listek potem ve-
ljaven z legitimacijo tudi za povratek (te 
olajšave veljajo od 6. do 12. t. m.). Pri pri-
hodu v Beograd je treba torej vozni listek 
spraviti za povratno vožnjo. 

V nedeljo 16. t. m. se bo vršila ob 10. do-
polcine v hotelu »Orel« (Žemljic) v Maribora 
ustanovna skupščina vinarske podružnice v 
Mariboru. Vabila na udeležbo smo poslali 
vsem članom VD v mariborskem okraju, ki 
so dotlej poravnali članarino za tekoče le-
to. izvzemši člane v poštnih rajonih Hoče 
;n Slivnica pri Mariboru, ki že imajo svojo 
podružuito v Hočah. Na ustanovni občni zbor 
pa so vabljeni tudi kmetovalci - vinograd-
niki m vinarski strokovnjaki iz navedenega 
okoliša. 

Opozarjamo na »Naše Gorice*, glasilo VD. 
ki prinašajo slej ko prej važne razprave o 
vseh vinarsko - gospodarskih vprašanjih; 
baš sedaj imajo tako rekoč na dnevnem re-
du posebej tudi vinski zakon s pravilnikom, 
saniorodnice, trsni sortiment, obnovitev vi-
nogradov, vinarsko zadružništvo ;td., kar bi 
moralo mnogo bolj zanimati vse kmetijske 
vinske pi oducente, pa tudi vinske konsu 
men!«1, narodne gosjoodarje, skratka vse ti-
ste. ki so jim važna vprašanja našega vm 
skt-gr g bpodarstva resnično pri »rcu. Zato 
p, vir ogledniki vsi v našo organ.zcui.k« ;n 
na p<;šteno skupno delo za ohraniti.' in na-
predek na'^ga vinarstva. 

Zaroka princese Ileane 
defmiiivno razdrta 

Bukarešta, 5. marca g. Pooblaščeni posla-
nik v rumunskem zunanjem ministrstvu 
Origorcea, ki ga je rumunska vlada v svr-
ho ugotovitve raznih podatkov v zadevi 
zaroke grofa Hochberga s princeso llcano 
poslala v Nemčijo, se je danes vrnil semkaj. 
Grof Hochberg ie prvorno nameraval od-
kloniti namero, da bi se zaroka popolnoma 
neopaženo razšla. Vendar pa ie to misel 
sedaj opustil- ker je tudi princesa Ileana 
pristala za razid zaroke. Regentski svet, 
ki bi moral po določbah rumunské dinastije 
v skrajnem primeru intervenirati v imenu 
mladoletnega kralja, je sedaj odvezan te 
dolžnosti, ker se bo sporazumno z dvornim 
ministrom dosegla mirna rešitev te zadeve. 
Sedaj .se pričakuje ofloijelno i>oročilo o 
razdrtju zaroke. 

Profesor Spinčič ozdravel 
Kastav, 5. marca. č. Znani istrski narodni bo-

rec, 80-letni profesor Vekoslav Spinčič, je po 
daljšem težkem bolehanju te dni ozdravel in more 

zopet delati. 

Avtobusna zveza Sušak—Kastav 
Kastav, 5. marca. č. Avtobusno podjetje »Ta-

pred« je izvršilo fe dni poizkusno vožnjo z avto-

busi na cesti Sušak—Kastav. Ker se je prva vož-

nja dobro obnesla, bo družba v najkrajšem času 

otvonäa reden avtobusni pro.met med Kastavwm 

in Sušakom. 

Rokoborbe v Unionu 
Tudi včerajšnje rokoborbe so zopet na-

polnile unionsko dvorano. Zanimanje za 
te prireditve je vedno večje. 

Včeraj sta se najprej borila ljubljanski 
amater Šotler in Mazur Budrus. Kakor je 
biio pričakovati, je zmagal Budrus, ki je • 
4. minuti nadvladal Ljubljančana z utisne-
njem mosta. Šotler se je dokaj žilavo bra-
nil. j 

Tudi druga borba med Mrno in Dober-' 
lom je trajala le kratek čas. Mrna je po-' 
ložil svojega nasprotnika z mlinom na hr-
bet. 

Zelo zanimiva in fair borba se je vršila 
med Nemcem Vehranom in Italijanom 
Equatorejem. V prvem delu borbe je bil 
Weh ram dokaj v premoči, vendar mu ni 
uspelo odločiti boj v svojo korist. V dru-
gem delu pa je bil Italijan zelo ofenziven 
ter je Wehrama večkrat prisilil v parter. 
Pet minut pred koncem je Equatoreju 
uspelo, dobiti Nemca v svoj nevarni dvoj-
ni nelson, v katerem ga je imel do eno 
minuto pred koncem, ko se je Wehramu 
posrečilo osvoboditi se opasnega »Schraub-
stocka« Italijana. Borba je ostala neodlo-
čena. Ob tej priliki bi apelirali na občin-
stvo. naj zasleduje borbe le s športnega 
stališča in naj opusti vsako žalitev pra-
vilno borečega se konkurenta, najsibo te 
ali one narodnosti. 

Najzanimivejša točka je seveda tudi vče-
raj ostala za zaključek. Bila je to izred-
no fair in napeta borba med našim prva-
kom Kopom in Afričanom Johnsonom. Oba 
borca sta pokazala izredno lepe momente. 
Čimbolj se je borba bližala h koncu, tem-
bolj je bil Kop v premoči. V 50. min. je 
Johnson riskira! silno nevaren bočni pri-
jem, ki ga pa je Kop s krasnim premetom 
pariral ter položil črnca na pleča. 

Publika je obema borcema priredila vi-
harne ovacije. 

Stanje je sedaj naslednje: Wehram 4 (2), 
Kop, Équatore 4 (1). Mrna 3 (2), Johnson 
2 (1), Budrus 1 (1). Doberl. Šotler 0 (1). 

Peki p o z o r ! 
P a r n a 

pekarna 
v mesitu Zagrebu, nova in dobro-
idoča, z 10 letnim najemnim do-
govorom. radi selitve na prodaj. 
Peče se 700 kg kruha in 1500 pe-
civa, prodaja pretežno v lokalu. 
Potrebna gotovina Din 100.000.—. 

Ponudbe na naslov »Paropeč« 
Zagreb. Ilica 69. 4506 

Za pokrivanje streh, izolacijo mostov, 
vlažnih zidov itd. je nenadkriljivi, v deset-
letja trajni in v Evropi že priznan ameri-
kanski materijal CO-PLAHIC, 

£tquid in Rejined Таг Zahtevajte prospekte! Vfffttjfl 1И K P f l H P f l J Я Г Važ"» za stavbenike! 

hiša 
Samoproda ja : H i r k o M a r m o l j a , M a r i b o r , Cankar jeva 2 6 . 

P r o d a s e v LJubljani 
T s r e d i n i m e s t a 

z dobro vpeljano gostilno, 14 avto-garažami (so vse zasedene), mehanično delavnico, 
3 stanovanja, veliko dvorišče, vse v najboljšem stanju. Celo posestvo je bilo pred 
1 letom na novo renovirano. 

Gostilna, delavnica in eno stanovanje se zamore izprazniti s 1. majem 1930. 

Oddalo bi se tudi celo posestvo v najem. 

Naslov prodajalca se izve pri oglasnem oddelku -»Jutra«. 4524 

Velika poneverba v zagrebški carinarnici 
Blagajnik glavne carinarnice v Zagrebu je poneveril 
skoro 5 milijonov dinarjev - Blagajnika in nekega za-
grebškega trgovca so zaprli, denarja pa še niso našli 

Italijanski karabinljer ustrelil italijanskega 
finančnega stražnika 

Na reškem ozemlju je ustrelil na pustni torek italijanski karabinjer 

italijanskega finančnega stražnika — Morilec pobegnil na naše ozemlje 


